# "真由美"仍透着少女般的纯真

——本报记者独家采访来沪拍《雨衣》的中野良子

#### 上午 [1:30 **在车上**

中野良子这次来到上海,是为了客串香港导演吴思远监制的中日合拍片《雨衣》。在从机场前往拍摄现场的路上,她回忆起1979年首次来到中国时的情景:"飞机降落在北京机场,我好像到了宇宙上的另一个星球。人们穿着清一色的中山装,像潮水一样聚集在出口、饭店、过道,喊着"真由美"的名字。这是我第一次听到这个名字的中文翻译,独特的发音让我非常感动。"

坐在车上的中野良子,大多数时候都在看窗外。从她梳着发髻的侧面剪影中,记者看到了那个长发飘舞的"真由美"——漫漫荒草中,一匹骏马飞奔而来,姑娘长发飘飘,催着杜丘先生上马。"为什么要救我?"姑娘的脸上绽出灿烂的笑:"我喜欢你!"——那个时代,真由美用自己的率真、善良和敢爱敢恨,感动了无数刚刚从"噩梦"中醒来的人们。

谈到《追捕》,中野良子一开始有些困惑,"中国观众为什么这么喜欢它?"后来她发现,是电影中所表达的、对生活的执着追求和热情触动到了他们。因为这部影片,良子首度来华,并因此在人生道路上有了新的选择。"演员的工作只有在和平年代才能实现,无法实现和平,又何谈拍电影?"这让她思考,可以为和平做些什么。纵然星途平坦,中野良子却从那时开始逐渐淡出影坛,把事业重心转到了中日交流上。

#### 下午 2:20 在片场

"啦啦……"哼着《追捕》中的歌曲,中野良子快步走进剧组为她准备的休息间。在沙发前站定,她很好脾气地同工作人员一一弯腰打招呼。"其实我来过上海很多次,大约有……20多次吧!"或许是因为和记者熟悉了的



#### 文体人物

> ► 65 岁的中野良子 不失优雅

关系,良子说话的面部表情也开始丰富起来。 明明是65岁的老妇人,说起话来却仍有一种 少女般的纯真感。

"现在的上海,越来越国际化了,在街上能看到好多外国人。我以前来的时候,可不是这样,自行车是我能看到的最多的东西。"中野良子说,自己最喜欢在上海的街道上漫步,就是那种随处可见的林荫小路。"光走在路上



就很有意思,可以看街边的建筑,来往的人群,非常有上海的味道。"

很少有人知道,其实良子还是上海交通大学的"毕业生",她曾经受到交大邀请,成为享受"特别待遇"的留学生,在校学习了1个月。对于她来说,那是一段难忘的岁月。每天上午,她接受老师一对一的中文课,中午就在学校食堂用餐,有时候还会和自己的同学一

起打网球。"那是我第一次学习中文。"为了表明自己会中文,中野良子哼起了《大海啊,故乡》,吐字清晰,驾轻就熟,"我见到前总理温家宝的时候,也是唱的这首歌。"

#### 晚上 7:55 在餐厅

马不停蹄地接受了网络、电视等媒体的 采访后,中野良子终于坐到了饭桌旁。她兴致 勃勃地谈起自己在上海尝过的一道药膳乌鸡 人参火锅,"里面有很多药材,光料碗就有十 几种。"她夸张地比划着手,"可有意思了,我 在日本从没见过这样的,好多人围在一起吃 的火锅。"

说话间,刚从拍摄现场赶回的吴思远导演到了,一看到中野良子,就忍不住地笑:"又见面了,路上还顺利吗?""挺好的,您辛苦了。"良子微微弯腰,俏皮地挑起了眉毛。"您和导演认识很多年了吗?"记者好奇地问,良子抿嘴一笑:"刚认识不久,但我第一次见他的时候,就觉得这个人非常特别,和他合作应该很有意思,果然是这样。"

中野良子这次来沪拍摄的影片《雨衣》, 讲述的是一个中日两国年轻人相爱的故事, 她在片中扮演女主人公雨子的姑姑。"这片子 不是一个大团圆结局,但其实对于相爱的人 来说、默默相守也是一种爱的方式。"良子说。

《雨衣》中与良子演对手戏的阿智的扮演者李玉玺,是一个在中国台湾长大,曾留学美国的年轻人,良子可以与他用英语交流。"他笑起来很可爱,虽然年轻,却很认真。只要我简单说几句,他就能立即进入状态。""喜欢和这样的年轻人合作,还是更怀念高仓健?"记者问,"这不一样。我第一次见到高仓健的时候,时间仿佛静止了,我俩就这样看着对方。"良子说,"高仓健那样的演员,是无可比拟的,也是不可替代的。" 本报记者 张艺



### 东北男张磊获第四季《中国好声音》冠军

# 唱着民谣 登上巅峰



"这个夏天最后的殊荣属于张磊。"随着浙江卫视主持人华少这最后一声宣布,鏖战了一整夏天的第四季《中国好声音》终于落下帷幕。

#### 再唱民谣 张磊获胜

经过一轮车轮战,在对手陈梓童演唱后,张 磊抱着木吉他上台了。这个昨天恰逢34岁生日 的东北男人,不紧不慢地唱出一首许巍的《旅行》 (见左图),沉稳大气的表现让那英无法抑制地高呼"幸福"。再一次选择民谣,帮助张磊以媒体投票66,观众短信投票23871票的成绩领先陈梓童媒体投票31,观众短信投票15986票的成绩,夺得冠军。在"好声音"舞台上,张磊曾用民谣歌曲《虎口脱险》向老狼致敬,称自己非常热爱民谣。为圆张磊的民谣梦,那英还特地为张磊找来了他的偶像老狼。

#### 首进鸟巢 杰伦玩"嗨"

身为"好声音"的新人导师,周杰伦昨天似

乎没太多遗憾,因为他在"鸟巢"玩得很嗨。他一开始就没打算让陈梓童和李安在舞台上单纯唱歌,而是想通过自己电影导演的理念,为学员打造一场最完整的"秀"。

据工作人员透露,其他三位导师都很注重音乐效果,彩排时与乐队和音响团队沟通最多。但周杰伦却"不走寻常路",既要掌控现场灯光,又要细扣背景画面的切换以及学员走位等细节,所以成了四季节目以来唯一一位在现场跟"秀导"沟通最多的导师。

#### "女版汪峰"初衷不改

昨晚,贝贝依旧选唱自己导师的歌曲。此前,因她连续5次选唱"汪歌",被很多观众吐槽为"女版汪峰"。从导师混战阶段开始,因汪峰在现场与大众媒体评审发生摩擦,贝贝也成了话题人物。不过有工作人员透露,这次给贝贝彩排,汪峰花了6个小时。 本报记者 **孙佳音** 

## 一座皇家宫殿的建筑语言

一马德里洋房建筑特色解析

建筑, 作为城市的重要裁体, 是人类与天空、大地、山脉、水流等 自然景象连接的桥梁,是人类文明在 这颗蓝绿色星球上遍布的星星点点的 美丽装饰。在上海滩,这片遍地绽放 并城风琴的国际都市里, 马德里洋房 用独特的建筑语言生动讲述着两班牙 建筑的风情婉转。

#### ▶ 和谐哲学——建筑颜色

污傷里洋房秉承地中海经典建 類颜色,质朴清新的米色系外立 血,蓝大下色彩明快,掩映在马德 里洋房53%的人面积绿化中,建筑既 瞩目又不过分张扬。外立面采用柔



和的特殊材料、不反光、不晃眼。 远观注视,蓝天、红花、绿地,族 难墙面,宛若大虹桥土地! 幅立 体的油画、蓝心快雪,散发浓浓之 木气息。除与环境和谐完美外,马 德里洋房米色系外立血强烈美出西 維牙风格铁艺、陶艺、小拱巅。红 色坡屋顶、闸弧檐口等装饰细节的 立体感、仿佛镶嵌极为贴切的宝 石、阳光下闪耀差质感、明媚而有 活力。

#### ▶ 几何美学——建筑层级

1. 德里洋牌、用线条的整洁丰 高诠释着层级分明的规划设计、呈 远高近低的层级排布,高低铅落。 增洁极舒适的视觉空间尺度感。经 则二段式外立血设计实出建筑整体的层次感和空间表情,通过空间层 次的转变、打破传统立面的单一和 杲板,其节奏、比例、尺度展现几 何美学、打造牛动的调的大师线。

#### ▶ 质朴品质——智慧选材

马德川洋房外立面装饰石材选用"高品瓜砂石",无复光、不风化、不变色、耐磨、坚圆、朴实。给人麻般的,并一的脚模像。仿佛历经岁月的功德里里宫仁立版前。而采用陶瓦,起土浇制、吸水等特质的材料。都可以保持量内温度而又轮体现马德川洋房设计的环保性。

建筑是文化的符号,建筑是磁 固的艺术, 西班牙的建筑与其多元 的文化有着很阴量的类联性,各种 文化的碰撞更给西班牙艺术带上了 分异的色彩,而且两班牙民族天生 就有。种热情添放剂耵聍的个性。

马德川洋房、周晨中心榜, 220-470㎡参装大平层。基乔治大师 担钢设计,以浓郁匹更牙见情为灵 蒸额泉、礼献城市大定风范、平层 大境给人脏桥带来诗意的,幻想 的,冲活的风格,充满了丰富的想 象力和浪漫陪体的西班牙风情。

#### **3** 021-62218888

地址;上海闵行区华漕镇金丰路777弄

开发前,上海西郊宜园多地产并发有限公司,预告证券,同时(204)领字000023号 特字000023号 本广告权信息者,广告中品体确定的内容可作为购得会判例件,以上均为成而,这种名;西部庄园扩大范围,准广名;西部庄园马纳里汗